

以史为鉴知兴衰 以人为镜明得失

——领导干部学习《镜鉴》心得选登(二)

以史为鉴知兴衰 以人为镜明得失

大江房地产公司 管志怀



按照公司纪委的要求,一个多月来,我在参加公司开展的党风廉政宣传教育活动中,认真研读了由国务院、国资委编印的《镜鉴——国有企业廉洁从业教育读本》。

产生腐败的原因非常复杂,是一个普遍的社会问题,从宏观上,有国际国内大气候的影响;微观上,有当地和本企业管理上的因素。但最重要的是我们党员领导干部自身的党性修养问题,不能树立正确的人生观和价值观,迷失方向,甘愿堕落。具体表现在:不能抵制诱惑,侥幸心理作祟,交友不慎,大权独揽,拒绝监督等。

带来的结果:一是由于贪污、失职等,给国家、企业带来巨大的经济损失,好端端的企业被搞垮了,职工失去了工作岗位;二是严重损坏了党的形象;三是毁掉了自己的大好前途,有些年轻干部,学历很高,但却因此毁了前程;三是害了家人,不少原本恩爱和美的家庭妻离子散,少数苦干一生、即将离任的老干部,本应在家享受天伦之乐,却因贪恋银铛入狱,成了人民的罪人。真是害人害己呀!

这一百个案例,没有华丽的词藻,也没有多少复杂的情节,就是论理,就是

是论法。沁人肺腑,耐人寻味,读后受益匪浅。足以可见中央领导和有色公司领导的良苦用心。

邓小平同志强调:“执政党的党风问题,关系到我们党的生死存亡。”然而在物质生活日益提高的今天,伴随着改革开放及新旧体制的转换,腐败现象的滋生及蔓延,虽得到一定程度遏制,但仍有不少干部铤而走险,置人民利益于不顾。《镜鉴》中的一百个案例告诉我们,面临形形色色的诱惑,如何廉洁自律,已经成为广大党员干部急需解决的问题。

从许许多多优秀共产党员身上,我看到了他们无私奉献的精神和坚定的理想信念。他们忘我工作,把满腔的热情投入到为人民服务之中去,模范地践行“三个代表”重要思想,时刻发挥着先锋模范作用,不断提高了个人的党性修养,进一步提高了自己的人生观、世界观、价值观,始终保持清醒的头脑和坚定的意志,抵御各种腐朽思想的侵蚀,保持共产党员的政治本色,真正在思想上筑起一道永不倒塌的拒腐防变的坚固防线。同时,要加强法律法规的学习,加强对公司内部的管理制度的学习,以指导工作中合同的签订、执行,预防在公司经营活动中的经营风险。

同时,我们也看到了许多掉进深渊的贪官,他们行走在权力的边缘,一步步将自己的思想防线卸下,从一名组织精心培养的干部蜕变为党和国家的大蛀虫。欲望的闸门一旦打开,疯狂的贪欲就会一泻千里。老子说:“祸莫大于知足。”许多领导干

部之所以犯错误,正是他们心中的贪欲在作祟,这种欲望一旦膨胀,就会让他们不惜职权、不择手段地谋取不义之财,如同大江之水滚滚而来时,也连同他们自己一同毁灭。成功的巅峰和失落的低谷并不遥远。攀登十分艰难,而跌落只是一瞬间的事。

贪官们并不都是天生的贪婪。为官之初都有一番雄心壮志,想为人民办实事。但随着地位的提高,权力的加大,思想在慢慢发生变化,这就给我们党员干部敲响了警钟。

如何面对各种诱惑,始终保持共产党员的党性,如何做到始终把人民利益放在第一位,是每一位党员干部都应该思索的问题。

一要不断学习,牢筑思想防线。领导干部要牢记党的宗旨,牢固树立全心全意为人民服务的思想,不能只注重企业生产经营工作,更要加强党纪法规学习,校正人生坐标,树立正确的世界观、人生观和价值观。牢记党的使命,自觉抵制各种诱惑,从小事做起,防微杜渐。

二要正确行使各种权力。权力一直是一把双刃剑,使用得当可以为民造福,用得不得当则会害人害己。《镜鉴》中的案例,

教训深刻。领导干部要从中汲取教训,保持良好心态,在诱惑面前,站稳立场,走好人生的每一步。

三要强化对“一把手”的监督。党政“一把手”处于企业领导班子的核心地位,由于其特殊地位,他的一句话都能成为一个重大事项的决定力量。必须要强化对“一把手”的监督力度,规范其行为。要发挥企业党政班子的整体作用,集体决策,科学决策。“一把手”也要自觉接受监督,防止决策失误。

四要加强对企业的制度建设。用制度来管人,在制度面前,人人平等。堵塞漏洞,防止腐败发生。

五要积极开展廉政教育活动。要看到我们党和国家的希望,进一步增强信心,坚定信念,干好工作。

目前,新组建的大江房地产公司正处在班子交接之时,国家对房地产行业的持续打压,公司新项目寻求困难。我决心,不辜负公司领导的期望,带领团队和职工,积极更新观念,解放思想,努力工作,确保完成公司下达的任务,为打造公司房地产板块而努力奋斗。

勤勉敬业 廉洁从业

营销公司 李海波



近期,读了公司下发的《国有企业廉洁从业教育读本——镜鉴》后,使我进一步认识到作为一名国企的党员干部,在工作中坚持不懈地加强党性修养、不断增强法纪观念的重要作用和必要性,岗位上做到清清白白做人、干干净净做事于国家、于企业、于个人都是十分重要的!

该书列举了近年来央企查办的一系列腐败案例,分析当前市场经济环境中造成腐败犯罪的领域、犯罪的性质、犯罪的主观原因及对读者的警示。书中所列举的所有涉案人员都是因在日常工作中,忽视了人生观、世界观的改造,不重视加强自身的党性修养,法制、组织意识淡薄,导致人生观、价值观的扭曲,最终走上了违法犯罪的歧途!

作为一名党员、国企的中层领导,通过对该书的认真学习,我深受教育!结合自身的工作实际,我认为在今后的学习、工作中,应在以下几方面进一步加强:

一、加强学习,提高党性修养,提高自己的人生观、世界观、价值观。从思想上明

确学习的重要性和必要性!在日常工作中,要进一步认真学习《党章》及《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党党内纪律处分条例》;认真学习优秀共产党员先进事迹,按时参加公司组织的各项政治学习活动,不断提高个人的党性修养,进一步提高自身的人生观、世界观、价值观,始终保持清醒的头脑和坚定的意志,抵御各种腐朽思想的侵蚀,保持共产党员的政治本色,真正在思想上筑起一道永不倒塌的拒腐防变的坚固防线。同时,要加强法律法规的学习,加强对公司内部的管理制度的学习,以指导工作中合同的签订、执行,预防在公司经营活动中的经营风险。

二、工作上坚持原则,严格按照规章制度办事,按合同办事。从书中,有众多案例分析了一些负责经营、财务或工程的工作人员,因个人的私欲膨胀,无视制度,不按业务流程办事,工作中对领导干部廉洁自律的各项规定置若罔闻,最后走上贪腐之路。因此,在今后的学习中,我认为应进一步加强工作的原则性,在采购方案的制

定、客户的选择、合同的起草、审批、执行、资金的支付等各项经营环节中,要严格执行国家的法律法规,遵守公司的相关制度,严格按照工作中的业务流程办事。在经营活动时,要自觉遵守《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》,并能对其它不按业务流程办事或违反相关制度办事的人员提出意见和建议,避免其在工作上因不按业务流程而违反相关制度规定,给公司造成经济损失。

三、防微杜渐,从小事做起,筑起反腐倡廉廉洁自律的坚固防线。作为公司的一名中层干部,我主要负责公司铜原料采购工作,打交道的主要是一些矿山及个体经营老板。为了筑起一道反腐倡廉廉洁自律的牢固防线,要坚持从点滴做起,从小事做起。当前铜原料是卖方市场,为稳定和扩大公司铜原料市场,我们要经常与客户联系、交往,以便了解市场行情及制定相应的营销方案,我认为,在与客户交往中,应把握好自己与客户距离,既要搞好与众多客户正常的业务关系,又要与客户保持

一定的距。除因工作需要发生的正常的业务联系和应酬外,对客户非工作性质的吃请或娱乐活动、对客户为达到不合理的要求而送的礼品、现金等要严辞拒绝,不留情面。另外,在个人朋友交往中,多交正人君子,远离小人,多交清廉之友、品高之友,远离不良风气的侵蚀,涵养刚正之气!

三、教育身边的工作人员,树立清廉良好形象。在廉洁自律方面,我不仅从自身做起,还经常告诫、教育身边的同事和分管科室,在工作和日常工作中,要提高廉洁自律意识,不断增强免疫力。通过不定期地组织学习活动,深入开展党风廉政教育、民主生活会,交心谈心等方式,加强相互的交流、监督,时常告诫自己和身边工作的同事,时时处处牢记党风廉政准则,确保廉洁自律和各项规定落到实处,使廉洁从政、廉洁自律真正成为自己的自觉行为。不要有贪欲之心,不能以身试法,否则,将对国家、企业造成经济损失,同时个人也落下身败名裂可悲下场!于国于家均不利。

管住小事小节 守住廉洁防线

佛山铜矿 李正东



作为一名新提拔中层干部,更应该谦虚谨慎,塌实工作,把自己的注意力集中到实践公司“五大战略”上去,戒骄戒躁,虚心学习,以史为鉴,加强廉洁知识学习,筑牢廉洁思想防线。我觉得作为一名国有企业中层管理人员应时常反思自己,经常用《规定》检查对照自己,以“镜”为“鉴”,铭记全心全意为人民服务的宗旨,时刻把好廉洁关,常练廉政经,下面是我的几点体会:

一、加强理论学习,提高党性修养。

《镜鉴》中那些犯案人员最终走向犯罪道路,均是心存侥幸,无视党纪国法,为饱私欲,铤而走险,罪后身陷囹圄。一名党员干部要常怀知耻之心,知耻才能明德。作为企业中层管理人员更要以身作则,加强学习,树立正确的人生观、世界观、价值观和权力观,端正思想作风,提升思想境界,模范遵守国家和企业有关廉洁从业的各项规定。一个人如果平时不学习,放松了自我教育,久而久之就会忘记了自己的职责,思想上就会慢慢放松警惕。学习对一个领导人员来说是必要的也是最重要的,通过政治理论学习可以不断提高人的思想境界,陶冶人的情操,提高思想觉悟。一个人不经常学习廉洁知识,头脑很容易产生麻木,逐渐丧失警惕性,从而向犯罪迈出第一步。所以,政治理论学习只能加强不能放松,作为一个领导人员更要自

觉进行政治学习,这样才能在思想上筑牢防腐的防线。

二、端正职业道德,增强道德观念。

一个人如果没有良好的职业道德,就不会去干好本职工作,心思也不会放在企业发展上,而是会想方设法如何为自己捞好处,见利就图,有乐就享,这种人最终不但会害了自己,也会害了企业。我从书中案例深刻认识到一旦贪欲膨胀,利欲熏心,就会失去理想信念,就会在金钱面前打败仗,让自己走向犯罪道路;一旦追随功利,捞取名利,就会导致急功近利,阻碍企业的持续健康发展。所以,我们要坚决抵御各种腐败思想的侵蚀,就必须做到廉洁自律,树立崇高的理想,坚定为人民服务的信念。作为一名企业中层管理人员,当前岗位来之不易,必须好好珍惜,不要把领导岗位当作捞取利益的本钱,为一时的贪欲而毁了自己。在生活中工作中,端正从业思想,树立廉耻观念,严守职业道德,切实做到廉洁从业;要上对得起领导,下对得起员工,尽心尽力为企业发展干好本职工作。

三、遇事知足常乐,保持平衡心态。

作为企业的一名中层管理人员,要知足者常乐,不要一味去攀比虚荣、奢华,欲望是没有止境的。如果人生充满了贪欲,那他一定会为了一时的贪欲而断送前程,最终连累

整个家庭。“知足常乐”,“贪廉一念间,荣辱两世界”,道理很浅显,关键是我们走好每一步,错一步则毁一生。我们个人的权力企业给予的,也是为了企业的发展而开展工作的,而不是让你利用职权去为自己捞取好处的。因此,我们每一个党员干部不论职务高低,权力大小,都应该用在正道上,用在为企业谋发展上,用在全心全意为人民服务上,真正做到权为民所用,情为民所系,利为民所谋。

四、管住小事小节,守住廉洁防线。

现在有的人认为这个年代吃吃喝喝不算啥,收点小礼没什么,生活作风随便一点不要太认真。其实,从很多反腐教材来看,所有的贪腐人员正是平时在小事小节上放松了自我约束,忘记了自己的职责,从“小恩小惠”、放纵小节开始,慢慢放松警惕,一步一步被拖下水,最终走向犯罪深渊,成为阶下囚的。《镜鉴》一书中许多案例,犯案人员都是没有树立正确的人生观,欲壑难填,被金钱迷失了方向,最终走向犯罪,究其犯罪工程,基本都是从大到小,最后彻底走向犯罪深渊的。我们可以从中吸取教训,并以此为戒,时时保持清醒的头脑,防止因小节不保而酿成大错,害了自己,也毁了家庭。做到见诱惑心不动,见财物心不痒,君子爱财取之有道,用健康的体魄、良好的心态,

踏踏实实的工作和生活。

五、正人先正己,做反腐倡廉表率。

作为企业的领导人员,如果自己都不能保持清正廉洁,如何去教育别人、去管理别人、去监督别人?所以,要把企业的反腐倡廉工作抓好,企业领导要以身作则,模范遵守廉洁从业的各项规定,带头遵守各项规章制度,以自己的言行去带动全体员工,共同做好企业的反腐倡廉建设工作,并时刻要求自己保持廉洁意识,牢其心、慎其言、重其行,做廉洁的表率。

六、针对自己分管工作的特点,有效开展廉洁从业工作。

作为企业的领导人员,都有自己分管的工作,我们要结合工作的实际,认真开展廉洁从业工作,管好自己,管好分管战线的工作人员。就拿我自己分管技术、工程、质计工作来说,在技术工作上就必须严格按照技术规范进行管理,保证技术方案的实用性、经济性、安全性,并且严格实施;在工程管理上就必须严格按照工程管理的有关要求进行管理,杜绝豆腐渣工程和虚报工程量;在质计工作上就必须做到质量达标、计量准确。在管理过程中不为物欲,不循私情,管好自己,监督好别人,切实维护好企业利益。